



работает с полной отдачей, с азартом открывает новые направления в науке, и держится любая страна. И это все о нем – о моем герое. Человеке прошлой и новой эпох. У него есть право и возможность сравнивать и судить. Перед такими светочами знаний мы стиететом снимаем шляпу, возводя их в ареопаг.

Акбулат Раимбекович до самых своих последних дней был востребован в родном Казахстане, и в России, и даже в Германии.

В Санкт-Петербурге до сих пор учат будущих инженеров-строителей по учебнику А. Ахметова «Ячеистые бетоны». В Германии российские светила совместно с нашим мэтром разрабатывали для немецкой фирмы «Маза Хенке» параметры изделий из ячеистого бетона, соответствующие стандартам качества Евросоюза. Но-вым прорывом в производстве самого востребованного стройматериала стало появление бесцементных ячеистых бетонов с использованием искусствен-

Чувствуется атмосфера времени - боевого, кипучего, с горечью утрат и разочарований, но неистребимой верой в то, что завтра будет лучше, чем вчера. Дается оценка неоднозначным лицам в истории и неординарным событиям в мире.

Трудно поверить в то, что автор - технарь. Впрочем, поверять алгеброй гармонию, наверное, прерогатива именно таких всесторонне одаренных современников.

Но такими не рождаются. Ими становятся. Как взошел на вершину научной славы простой паренек из многодетной семьи, пройдя путь от рядового бетонщика до академика?

Хорошо, что не выкладываю материал в интернет, сейчас бы налетели на меня диванные всезнайки. Но я согласна с Акбулатом.

В семье должен быть культ знаний, поощрение талантов. Акбулат очень долгошел к своему призванию ученого-строителя. Но и рано усвоил главное.

жил. Он его строил! А пока...

«Тяжелая травма ноги и мечты о футболе развеялись как дым. Но нет худа без добра. Я стал прилежно учиться: Мой декан Ш. Сугуров, узнав, что зимнюю сессию я сдал на отлично, удивленно спросил своего зама, что это случилось с Ахметовым? Тот ответил: «Да ему ногу сломали на футболе».

Декан, наверное, облегченно вздохнул, мол, не будут донимать тренеры по продлению сессии студенту Ахметову. Пройдет чуть больше шести лет, и зашедший в деканат Ш. Сугуров с удивлением прочтет надверикабинета табличку: «Заместитель декана ИСФ кандидат технических наук А. Р. Ахметов». Но это будет в 1983 году. А в 1963-м он только поступил в КазХТИ.

И сразу пошел в... бетонщики. Благодаря Хрущеву. Тот выступил, как сейчас бы сказали, скреативной идеей. Дневная форма учебы отменяется. И все студенты должны работать по выбранной профессии днем, а учиться

каляют характер и заставляют думать, как их преодолеть. Акбулат навсегда запомнил уроки. И они пригодились, когда А. Ахметов работал бетонщиком на преддипломной практике на ленинградском ЖБИ «Баррикада».

А опыт работы на «Баррикаде», в свою очередь, оказался востребованным, когда молодой специалист в должности главного технолога приступил к работе на домостроительном комбинате в Туркестане. Организовал процесс по-ленинградски, и коллектив предприятия с подачи А. Ахметова вдвое увеличил производство плит.

Учеба в вузе давала отсрочку от армии. Но не освобождала совсем. Некоторые ухитрялись окончанию института жениться, обзавестись детьми. Акбулата воспитали по-другому. Надо, значит, надо. Да и такой нюанс. «Когда я встречался с ребятами, отслужившими в армии, то чувствовал себя как-то не-ловко, как будто что-то очень важное в жизни молодого человека прошло мимо

КазХТИ.

1996-2000 годы - защита докторской. Научный рост: доцент, профессор, академик.

За все свои огромные заслуги А. Ахметов имеет лишь одну награду - грамоту Министерства высшего образования. Когда я вижу чиновников, гордо украшающих себя орденами и медалями, мне становится больно за таких замечательных ученых-практиков, как Акбулат Раимбекович.

Наши города растут вверх. Наверное, справедливым было бы возвести стелу ученым, которые любые высоты берут сами и делают их досягаемыми для нас. И первым высечь на ней имя Акбулата Ахметова. Ну хотя бы потому, что оно начинается на «А».

Мы всегда будем помнить и гордиться тем, что жил и работал рядом с нами такой замечательный ученый и по-настоящему светлый человек. Светлая ему память.

Н. КАЗОРИНА